
З а  д а  ц и  п р о  ф е  с>>> Су срет за ме ни ка на чел ни ка ге не рал шта бо ва
Ср би је и Хр ват ске – У Мо ро ви ћу код Ши да 27. ок то бра одр -
жан је по гра нич ни су срет за ме ни ка на чел ни ка Ге не рал шта -
ба Вој ске Ср би је ге не рал-пот пу ков ни ка Мла де на Ћир ко ви ћа
и за ме ни ка на чел ни ка Ге не рал шта ба Ору жа них сна га Ре пу -
бли ке Хр ват ске ге не ра ла Слав ка Ба ри ћа. 

Дво ји ца ге не ра ла раз го ва ра ла су о уна пре ђе њу би ла те -
рал не вој не са рад ње, ис ку стви ма то ком ре фор ме ору жа них
сна га и про це си ма про фе си о на ли за ци је, ко ја је у хр ват ској
вој сци уве де на 2008. го ди не. Та ко ђе, го во ри ли су о уче шћу у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма под вођ ством ЕУ и НА ТО-а.
Са го вор ни ци су се сло жи ли да те жи ште вој не са рад ње у на -
ред ном пе ри о ду бу де на обу ци и уса вр ша ва њу. (A. A.)

>>> Обе ле жен Дан Че твр тог цен тра за обу ку  – У
ка сар ни „Вој во да Жи во јин Ми шић“ у Ва ље ву све ча но обе ле -
жен 15. ок то бар – дан Че твр тог цен тра за обу ку. Све ча но -
сти су при су ство ва ли на чел ник Шта ба Ко ман де за обу ку
бри гад ни ге не рал Мла ђен Ни ше вић, пред став ни ци ло кал них
са мо у пра ва оп шти на Ко лу бар ског окру га и број ни го сти.

При пад ни ци Цен тра пра зник обе ле жа ва ју у знак се ћа -
ња на дан ка да је Дру га ар ми ја срп ске вој ске, под ко ман дом
вој во де Сте пе Сте па но ви ћа, осло бо ди ла Ва ље во у Пр вом
свет ском ра ту. (Ж. Б.) 

>>> Обе ле жен Дан Пе тог цен тра за обу ку – У ка -
сар ни „Ни ко ла Па шић“ у За је ча ру све ча но је обе ле жен 19.
ок то бар – дан Пе тог цен тра за обу ку, као се ћа ње на осло ба -
ђа ње гра да у Пр вом свет ском ра ту. Све ча но сти су при су -
ство ва ли на чел ник Шта ба Ко ман де за обу ку бри гад ни ге не -
рал Мла ђен Ни ше вић, пред став ни ци ло кал не са мо у пра ве и
гра до на чел ник За је ча ра Бо шко Ни чић, де ле га ци ја Ми ни стар -
ства ра да и со ци јал не по ли ти ке Ре пу бли ке Ср би је и пред -
став ни ци Ам ба са де Ре пу бли ке Фран цу ске у на шој зе мљи. 

Де ле га ци ја Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је, ко -
ју је пред во дио  ге не рал Ни ше вић, по ло жи ла је ве нац на спо -
ме ник по ги ну лим са ве зни ци ма на Фран цу ском гро бљу.
(A. A.) 

>>> „Oтворени дан у Ни шу“ –  Нишлије су  се ра до  о да -
звале  позив у  припадника Треће бригаде у касарни „Књаз
Михаило” на дружење у акцији „Отворени дан“, коју
организују трећу годину.

Гости су имали прилику да ви де нај за ни мљи ви је де ло ве
из обу ке и сва ко днев ног жи во та тен ки ста, из ви ђа ча, па до -
бра на ца, вој них по ли ца ја ца, пе ша ди на ца, ва тро га сне је ди -
ни це, во ди ча и дре се ра слу жбе них па са, ве зи ста и ар ти ље -
ра ца, ко ји су при ка за ли на о ру жа ње и опре му ко јом рас по ла -
жу. (З. М.) 

>>> Ре зер вне ста ре ши не из Ни ша об и шле Че твр ту
бри га ду – Град ска ор га ни за ци ја ре зер вних вој них ста ре -
ши на из Ни ша ор га ни зо ва ла је, у са рад њи са Ко ман дом
Коп не не вој ске, по се ту са ста ви ма Че твр те бри га де Вој -
ске Ср би је. По ред ни шких ре зер вних вој них ста ре ши на,
у де ле га ци ји су би ли оп штин ски по сла ник Ми ло рад Сто -
шић и пред став ни ци Удру же ња по то ма ка рат ни ка осло -
бо ди лач ких ра то ва Ср би је 1912–1920, Удру же ња рат них
и мир но доп ских ин ва ли да и Удру же ња бо ра ца ра та 1999. 

Го сте је у ка сар ни „Пр ви пе ша диј ски пук кња за Ми -
ло ша Ве ли ког“  по здра вио ко ман дант Бри га де бри гад ни
ге не рал Ми ло сав Си мо вић и том при ли ком на гла сио да
при пад ни ци са ста ва ко јим ко ман ду је ула жу ве ли ке на по -
ре да спо је вој ну про шлост и са да шњост у врањ ском кра -
ју. (З. М.) 
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Начелн ик  Г енерал шт аба Вој ск е  Србиј е  ге нерал-п от -
пуковн ик  Милој е М ил етић оби ша о ј е 25.  окт обра
једин ице у г ар ни зону Кру шев ац. Гене ра ла Мил етића

и  његове  на јбл иже са ра днике  у  крушева чко ј касар ни  „Цар
Лаза р“ до че кали с у команд ант  Копнен е  војске ген ера л-пот -
пу ковни к Љ уби ша Ди ков ић и кома ндант  Ком анде за  о буку
ге нерал-мајо р Але кс анд ар Живк овић.

На п оч ет ку  посе те  коман данти Команд е  за  разв ој Ра -
син ск е бри гаде,  Це нт ра за о бу ку лог ис тик е,  Центра за  ус -
авршав ање кадр ова АБХ О  и  246. б ат аљ он а АБХО п ук ов ници
Зо ра н Јован ов ић,  Милора д  Ди ми трије ви ћ,  мр  Слобод ан Сав -
ић  и Зора н  Стојан ов ић  рефер ис ал и  су  генерал у  Мил етићу и
од го ворним  ст аре шинам а  Ге нералшт аба  Војск е Срб иј е  о
нам ен и, за дац им а, организацијско-формацијској структури,
размештају јединица и систему обуке јединица којима
командују.

Потом је генерал Милетић об и шао објек те, ка би не те,
ла бо ра то ри је и при ка зе са др жа ја об у ча ва ња вој ни ка тех -
нич ке и ин тен дант ске слу жбе у кру ше вач кој ка сар ни „Цар
Ла зар“, док је на по ли го ну „Рав њак“ при су ство вао де мон -
стра ци ји оспо со бља ва ња вој ни ка и ста ре ши на 246. ба та љо -
на АБ ХО.

Н а  ч е л  н и к  Г е  н е  р а л  ш т а  б а  В о ј  с к

Ј у  б и  л е ј  Т е х  н и ч  к о г  р е
По во дом 85 го ди на по сто ја ња, у Тех нич ком ре монт ном за -

во ду Ча чак не дав но је ор га ни зо ва на при год на све ча ност. Ску пу
су при су ство ва ле де ле га ци је Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је ко је су пред во ди ли за ме ник ко ман дан та Коп не не вој ске
бри гад ни ге не рал Ви до је Жив ко вић и на чел ник Упра ве за ло ги -
сти ку Ге не рал шта ба бри гад ни ге не рал Дан ко Јо ва но вић, пред -
став ни ци ло кал не са мо у пра ве, по слов ни парт не ри За во да и
број ни гра ђа ни. 

За ступ ник ди рек то ра Тех нич ког ре монт ног за во да пот пу -
ков ник Стој ко Би о ча нин ис та као је да је у про те клих 85 го ди на
уста но ва ме ња ла ста тус, ор га ни за ци ју и ка па ци те те, али ни ка -
да основ ну де лат ност.  

– За вод је одр жа вао сред ства на о ру жа ња и вој не опре ме и
пред ста вљао зна ча јан ка па ци тет за од бра ну зе мље – на гла сио
је пот пу ков ник Би о ча нин, до да ју ћи да је Ре монт ни за вод и у ра -

Г о  д и  ш њ и  ц а  ф а  б р и  к е  
„За ста ва–оруж је” обе ле жи ла је 157. го ди шњи цу по сто -

ја ња и сла ву Све та Пет ка. Све ча ном ску пу у фа бри ци при -
су ство ва ли су пред став ни ци Ми ни стар ства од бра не, Ге не -
рал шта ба ВС, Ми ни стар ства еко но ми је и ре ги о нал ног раз -
во ја, пред у зе ћа од брам бе не ин ду стри је Ср би је...

На све ча ном ску пу го во рио је ди рек тор Ра де Гро мо вић.
Он је ис та као  да је „За ста ва–оруж је” за про те клих де вет
ме се ци оства ри ла из воз од 17 ми ли о на до ла ра у ви ше од 40
зе ма ља ши ром све та. Ка да је реч о до ма ћим аран жма ни ма,



и  о  н а л  н е  в о ј  с к е >>> Из ло жба по во дом 300. ми си је кон тро ле 
на о ру жа ња – У ор га ни за ци ји Ве ри фи ка ци о ног цен тра
Ми ни стар ства од бра не у До му Вој ске Ср би је при ре ђе на
је из ло жба по во дом ре а ли за ци је 300. ми си је и 600. ин -
спек ци је кон тро ле на о ру жа ња у скла ду са Спо ра зу мом о
под ре ги о нал ној кон тро ли на о ру жа ња.

Из ло жбу је отво рио на чел ник Ве ри фи ка ци о ног цен тра
пот пу ков ник Ар се ни је Ву ко је вић, ко ји је том при ли ком под -
се тио да се Ср би ја, у са ста ву Ре пу бли ке Ју го сла ви је, пот пи -
си ва њем Деј тон ског спо ра зу ма 1996. го ди не укљу чи ла у ме -
ђу на род не ме ха ни зме кон тро ле на о ру жа ња. 

Спо ра зум је де фи ни сао број ча но огра ни че ње бор бе -
них сред ста ва на о ру жа ња, али се по ка зао и као при мер
ефи ка сног и кон струк тив ног ре ша ва ња мул ти ла те рал них
пи та ња и про мо ви са ња тран спа рент но сти при ја тељ ства
и са рад ње ме ђу др жа ва ма. 

>>> Офи ци ри 54. кла се ге не рал штаб ног уса вр ша -
ва ња у Но вом Са ду – Офи ци ри 54. кла се ге не рал штаб ног
уса вр ша ва ња бо ра ви ли су не дав но у Вој во ди ни, у окви ру
пр вог сту диј ског пу то ва ња. Том при ли ком са гле да ли су де -
ло ве стра те гиј ског ра ти шта у том кра ју Ср би је, ка па ци те те
на мен ске ин ду стри је, еко ном ске по тен ци ја ле, де мо граф ске
ка рак те ри сти ке и мо гућ но сти те ри то ри је Вој во ди не. При -
пад ни ке Вој ске Ср би је на нај ви шем об ли ку вој ног шко -
ло ва ња при ми ли су и пред став ни ци вој во ђан ске вла де.
(Б. М. П.) 

>>> Га ле бо ви из Цр не Го ре сле ћу на ба тај нич ки 
аеро  дром – Шест ави о на га леб Г4 преузети су од Цр не
Го ре пре ма Спо ра зу му о раз ме ни сред ста ва и до ку мен -
та ци је из ме ђу две вла де, ко ји су 14. апри ла ове го ди не
пот пи са ли ми ни стри од бра не Дра ган Шу та но вац и Бо ро
Ву чи нић.

Авиони ће бити ремонтовани и коришћени за борбену
обуку, а део су плана даље модернизације српског вазду хо -
пло вства. (Р. М.) 

>>> Такмичење студената у познавању ме -
ђународног права – У организацији Црвеног крста Србије,
а уз подршку Амбасаде Аустралије и Амбасаде Краљевине
Норвешке, у Београду одржано је Национално такмичење
студената у међународном хуманитарном праву „Moot Court
2010“.

У четвородневном такмичењу учествовали су студенти
правних факултета из Новог Сада и Ниша, Факултета
безбедности, Факултета политичких наука и три тима Војне
академије из Београда. Национално такмичење студената у
познавању хуманитарног права организује се девети пут и
помаже интеграцију хуманитарног права у универзитетске
програме који се тичу међународног права. (Н. Д.) 

>>> Обу ка ре зер вног са ста ва ра ке та ша – У Цен тру
за обу ку Ва зду хо плов ства и про тив ва зду хо плов не од бра -
не Вој ске Ср би је, на аеро дро му у Ба тај ни ци, на ста вље на
је обу ка ре зер вног са ста ва ра кет них ба те ри ја на ра кет -
ном си сте му стре ла С-1М. Циљ обу ке био је да при пад -
ни ци ак тив не ре зер ве, ко ји се по сле не ко ли ко го ди на од
од слу же ња вој ног ро ка по но во на ла зе у уло га ма по слу -
жи ла ца и опе ра то ра на том ра кет ном си сте му, об но ве
зна ња и ве шти на. (П. В.) 
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е  С р  б и  ј е  у  г а р  н и  з о  н у  К р у  ш е  в а ц

 м о н т  н о г  з а  в о  д а  Ч а  ч а к
то ви ма и у ми ру био на фрон ту бор бе за ис прав ност тех нич ких
сред ста ва Вој ске. 

Пре крет ни ца у по сто ја њу За во да, пре ма ње го вим ре чи ма,
би ло је ње го во прет по чи ња ва ње Ко ман ди Коп не не вој ске у
мар ту 2010. го ди не. На тај на чин при бли жио се ко ри сни ци ма
услу га.

– Ма ло је уста но ва ко је то ли ко тра ју и ко је су то ком по сто -
ја ња, уз мно ге успо не и па до ве, ста са ва ле, те уз ква ли те тан ка -
дар пре ва зи ла зи ле те шко ће и оп ста ја ле – ре као је ге не рал Жив -
ко вић. За хва љу ју ћи да ле ко ви до сти љу ди ко ју су ту уста но ву во -
ди ли, она је ста са ла у пре по зна тљи ву ин сти ту ци ју.

Прет ход ни ца Тех нич ког ре монт ног за во да је Ин жи ње риј -
ско-тех нич ки за вод, ко ји је на стао 30. сеп тем бра 1925, ка да је
Др жав ни са вет Кра ље ви не Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца по др жао
од лу ку ча чан ске оп шти не о усту па њу зе мљи шта за ње го ву из -
град њу. Б. М.

Ге не рал Ми ле тић је том при ли ком по себ но на гла сио да
је ве о ма ва жно ре а ли зо ва ти про ме не у цен три ма за обу ку
пре ма зах те ви ма про фе си о на ли зо ва не вој ске.  З. М.

„ З а  с т а  в а – о р у ж  ј е ”
то ком ок то бра за кљу чи ли су уго вор за ис по ру ку 192 ко ма да
да ле ко мет них пу ша ка цр на стре ла за по тре бе Вој ске Ср би -
је, а у пер спек ти ви је да се до кра ја го ди не пот пи ше уго вор
за ис по ру ку пот цев ног ба ца ча гра на та, ко ји је тре нут но у
за вр шној фа зи ис пи ти ва ња нул те се ри је.

Ди рек тор Гро мо вић је ре као да се у са рад њи са Ми ни -
стар ством од бра не спро во ди све у куп на по слов но-фи нан -
сиј ска кон со ли да ци ја пред у зе ћа и да је пла ни ра но да 2012.
„За ста ва–оруж је” по ста не про фи та бил но пред у зе ће. 

М. Ш. 


